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Protokół Nr XXX/09 

z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 27 października 2009 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury                         

w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy Chybie                  mgr Elżbieta Dubiańska - Przemyk 

2. Z-ca Wójta Gminy Chybie        dr Andrzej Bura  

3. Skarbnik Gminy                        mgr Aleksandra Biała 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi. 

 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Przywitał Radnych oraz gości. Przewodniczący poinformował, iż zgodnie z listą 

obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 

1 i 2 do niniejszego protokołu. 

2. Przedstawienie porządku obrad.  

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXIX Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał RG podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 

sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja dotycząca realizacji zadania „ Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji             

w Gminie Chybie. 

10. Informacja na temat zajęć wakacyjnych finansowanych przez Gminę. 

11. Sprawozdanie z działalności klas sportowych.  

12. Informacja Wójta Gminy dotycząca złożonych oświadczeń majątkowych za 2008 r. 

13. Informacja Przewodniczącego RG dotycząca złożonych oświadczeń majątkowych za      

2008 r. 

14. Informacja w sprawie jednorazowych opłat planistycznych. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości od budynków, budowli i gruntów na 2010 rok oraz zakresu udzielania 

zwolnień. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia stawek opłaty od posiadania 

psów, zasad ustalania, poboru i terminów płatności tej opłaty w 2010 r. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz 

terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej na 2010 rok. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

środków transportowych na 2010 rok. 

19. Rozpatrzenie projektu w sprawie wspólnej realizacji inicjatywy PO RYBY 2007-

2013 – oś priorytetowa 4 Programu Operacyjnego „Zrównoważony rozwój sektora 

rybołówstwa i nadbrzeżnych obszarów rybackich 2007 – 2013”. 
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20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać 

przedsiębiorca ubiegający się o zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie 

ochrony przed bezdomnymi zwierzętami oraz prowadzenia schronisk dla 

bezdomnych zwierząt.  
21. Projekt uchwały w sprawie wyłapywania bezdomnych zwierząt na obszarze Gminy 

Chybie o rozstrzyganie o dalszym postępowaniu z tymi zwierzętami 

22. Projekt w sprawie regulaminu odprowadzania ścieków. 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2009 rok. 

24. Przedstawienie wyników kontroli przeprowadzonych przez Komisje Rewizyjną, 

zleconych przez Radę Gminy.  

25. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

26. Wolne wnioski i informacje. 

27. Zamknięcie obrad sesji. 

Porządek przyjęto jednogłośnie 15 głosów „za”. 

 

3. Przyjęcie protokołu z XXIX sesji Rady Gminy Chybie.  

Uwag nie zgłoszono 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXIX Sesji Rady Gminy. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” protokół przyjęła. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

 Radny Janusz Żydek przekazał zapytanie mieszkańców ul. Słowackiego i Topolowej 

dotyczące możliwości poprawy oznakowania skrzyżowania tych ulic. 

Radny poruszył również kwestie oznakowania skrzyżowania ulic Dębowej i Kamiennej 

znakiem ustąp pierwszeństwa. 

 Radny Mirosław Janusz prosił o udzielenie informacji, na jakim etapie jest sprawa 

przejęcia końcowego odcinka ul. Dębowej w Mnichu – załącznik nr 3. 

 Radny Roman Sowiński  

1. Przypomniał, że na Komisji Środowiska Pan Mieczysław Pietrzak, który zajmuje się 

eksploatacją oczyszczalni BOS poinformował, że drugi reaktor oczyszczalni jest nieczynny     

i wymaga nakładów finansowych. Okazuje się, że ten reaktor jest niesprawny. Czy Gmina ma 

jakiś plan awaryjny na wypadek, jeżeli będzie awaria reaktora, który obecnie jest 

użytkowany. 

2. Pytał, co dalej z Hotelem Robotniczym. Najpierw były plany, że cześć budynku wynajmie 

firma Intertel i że nie będzie tam mieszkań socjalnych. Teraz  to wygląda inaczej. 

3. Pytał czy jest aktualna informacja, że w budynku znajdującym się w parku - obecnie 

księgarnia – zostaną uruchomione toalety publiczne. 

 Radny Rafał Zieliński pytał czy zostało wysłane do WZC w Ustroniu pismo w sprawie 

wodociągu przy ul. Wojska Polskiego, o co prosił na poprzedniej sesji.  

     

5. Informacja o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji - załącznik nr 4. 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” przyjęła 

sprawozdanie. 

 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  

Sesjami – załącznik nr 5. 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” przyjęła 

sprawozdanie. 
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7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Komisja Budżetu – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek. 

Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na 

sesję oraz dokonano analizy wykonania wydatków budżetowych za III kwartał. Opinia 

Komisji stanowi - załącznik nr 6. 

Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska. 

Poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie, na którym opiniowano materiały na Sesję. 

Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 7. 

Komisja Środowiska– sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman Sowiński. 

Poinformował, że odbyły się dwa posiedzenia Komisji. Na posiedzeniu w dniu obecni byli 

przedstawiciele Nadleśnictwa w Ustroniu oraz Pan Jacek Betleja - ornitolog. Dyskutowano na 

temat możliwości wykonania platformy widokowej oraz ścieżki dydaktycznej. Na 

posiedzeniu w dniu 21 października opiniowano materiały na Sesję. Opinia Komisji stanowi - 

załącznik nr 8. 

Komisja Przestrzegania Prawa sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Franciszek 

Strządała. Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano 

materiały na sesję. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 9. 

Komisja Rewizyjna sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Janusz Żydek. 

Poinformował, że odbyły się dwa posiedzenia. Komisja zajmowała się sprawami zleconymi 

przez Radę. Analizowano sprawę zakupu kotła CO do budynku przy ul. Bielskiej /były Hotel 

Robotniczy/ oraz sprawę nie utworzenia w roku szkolnym 2009/2010 klasy o profilu 

sportowym w Gimnazjum w Chybiu. Komisja nie stwierdziła nieprawidłowości w obu tych 

sprawach. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Głos zabrał Pan Bogusław Ślęk, mieszkaniec ul. Cieszyńskiej. Poinformował, że pod koniec 

września jedna z mieszkanek zawiadomiła Go, że dzieje się coś na terenie Cukrowni.  

Wg pisma dostarczonego przez użytkownika tego terenu Firmę Hastach ze Skoczowa               

i Śląskie Konsorcjum Kapitałowe z Raciborza rozpoczęto działalność od 1 września 

polegającą na przywożeniu, przesypywaniu, sortowaniu i sprzedaży węgla. W wyniku 

poczynionych przez nas ustaleń stwierdziliśmy, że Firma działa nielegalnie, nie dokonała 

stosowanych uzgodnień z Wydziałem Budownictwa, co do eksploatacji tego terenu i tym 

samym pozbawiła nas, mieszkańców prawa wyrażenia zdania w tej sprawie. Należy 

powiedzieć, jakie zagrożenie niesie ze sobą taka działalność. Sposób przesypywania                

i sortowania przypomina praktycznie XIX wiek przywozi się gorsze sorty węgla i z tych 

gorszych sortów poprzez odpowiednie mieszanie robi się lepsze sorty węgla. Rozpocząłem 

analizę, jakie są zagrożenia. Jest to przede wszystkim pył węglowy, który działa na 

środowisko naturalny w sposób zatrważający. Z 1 m
2
 około 20 dkg pyłu przemieszcza się na 

okoliczne tereny. Ta migracja pyłu węglowego w postaci zawieszonej chmury może osiągnąć 

nawet kilka kilogramów w ciągu godziny. Pyły te zakwaszają teren i szkodzą naszemu 

zdrowiu. Dane zostały zaczerpnięte z zeszytów naukowych. 

Co do nielegalności prowadzonej działalności stwierdziliśmy, że zostało naruszone prawo 

budowlane, które jednoznacznie stwierdza, że każdy podmiot, który chce użytkować teren 

musi uzyskać odpowiednie decyzje w Urzędzie Powiatowym na tą działalność. Oni 

prawdopodobnie takiej decyzji nie mieli w związku z tym zawiadomiłem Inspektora Nadzoru 

Budowlanego, który taką nielegalną działalność przejmuje. Inspektor podjął kontrolę, jednak 

źle ją przeprowadził. Zaskarżyłem tą decyzję i będzie przeprowadzona jeszcze raz kontrola. 

Nie będą mówił na temat tej kontroli, aby zbytnio nie obciążać Inspektora, który tą kontrolę 

przeprowadził. 
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Pracują nad oczywistym naruszeniem prawa już dwa miesiące jest to podejrzane– wydaje się 

jakby stronnicze, ponieważ prawo budowlane nie daje możliwości manewru, jeżeli 

działalność jest nielegalna. Zawiadomiliśmy również Ochronę Środowiska, która również 

przeprowadzi wizję na terenie Cukrowni w czwartek. 

Znajdujemy się w obszarze NATURA 2000 dodatkowo tereny Cukrownicze są bardzo blisko 

pomnika przyrody Aleja Dębowa. 

W związku z tym, że pojawiło się tak drastyczne naruszenie prawa w naszej gminie, 

zawiązała się grupa mieszkańcy około 16 budynków znajdujących się w tym terenie. Ja 

jestem pełnomocnikiem tej grupy. Podjęliśmy kroki, zawiadomienie inspektora nadzoru 

budowlanego, WIOŚ, prokuraturę, która na razie prowadzi rozpoznanie tego terenu, Wójta 

Gminy, Radnych. Szczególne podziękowania kieruję do Wójta, Radnych i prezesa 

Stowarzyszenia EKO ŻYCIE. 

Opracowaliśmy propozycję zmiany w planie zagospodarowanie przestrzennego Gminy. 

Złożyłem taki wniosek do UG, aby nie dopuścić do takiego zagospodarowania terenu. 

Zasługujemy jako mieszkańcy Gminy na coś więcej, jako obywatele, jako Gmina, a nie na 

taki sposób budowania takiego przedsięwzięcia, które robi z naszej Gminy śmietnik                 

i pogarsza walory naszej Gminy. Chcemy szukać poparcia dla tego jak nasze władze 

samorządowe widzą zagospodarowanie terenu po Cukrowni. Bo doszedłem do wniosku, że 

podmiot, który jest uprawniony do dysponowania tym terenem robi wszystko na własną rękę, 

działa bezprawnie, czy aby przypadkiem ten człowiek płaci podatki, trzeba się nad tym 

szczególnie pochylić, czy nie zostało naruszone prawo podatkowe, bo to jest wg mojej oceny 

człowiek trochę bezwzględny nie będę tu używał słów bardziej dosadnych. Jestem ciekawy 

jak zagospodarujemy jeden szczególnie zabytkowy budynek na terenie Gminy, jakim jest 

budynek Cukrowni. Deklaruję udział w pracach, które będą prowadziły do jakiegoś 

normalnego zagospodarowanie tego terenu po Cukrowni, pomoc w pracach w celu 

sensownego zagospodarowania tego terenu. 

Może prasa się tym zainteresuje i dotrze do tych ludzi, wydobędzie z nich, jaką ogromną 

tajemnicę przygotowują dla naszej Gminy. 

Apeluję zróbmy wszystko, aby władze Gminy zabiegały o dobrych inwestorów. Sam jestem 

inwestorem i nigdy nie myślałem, aby w taki sposób rozpoczynać działalność, należy się 

pochylić nad tym problemem. Chcę również zwrócić uwagę, że węgiel wozi się samochodami 

o ogromnej nośności, które w zasadzie po drogach powiatowych jeździć nie powinny. 

Najrozsądniejsze było by ograniczenie transportu do 16 ton. W Skoczowie jest takie 

ograniczenie na wielu ulicach. Można sobie z tym poradzić w normalny zgodny z prawem 

sposób. 

Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska – Przemyk odpowiedziała, że jest na bieżąco z tą sprawą. 

Poinformowała, że ma pełną świadomość, że to, co tam się dzieje stwarza dla mieszkańców 

uciążliwości. Pan Bogdan oraz mieszkańcy byli w UG. Pan Ślęk zawiadomił wszystkie 

instytucje, które mogą mieć coś do powiedzenia w tej sprawie. Co do podatku, jest płacony 

przez Sudzucker na bieżąco. Gmina nie ma planu zagospodarowania tego terenu, bo nie jest 

naszą własnością - powiedziała Pani Wójt. Mamy w tym miejscu Dom Kultury i tutaj mamy 

pewną koncepcję zagospodarowania.  

Pani Wójt pytała czy przed podjęciem takich drastycznych działań, były prowadzone 

rozmowy z tym, kto tam prowadzi działalność. 

Pan B. Ślęk odpowiedział, że z tymi ludźmi nie ma, o czym rozmawiać, bo oni nie chcą 

rozmawiać. Dzwoniłem, ale nie pamiętam nazwiska, z kim rozmawiałem, rozmowa była 

bezczelna i do niczego nie doprowadziła.  

Pani Wójt wyjaśniła, że po wizycie Pana Ślęka w UG rozmawiała z przedsiębiorcą, który tam 

prowadzi działalność. Bardzo ubolewał nad tym, że nikt się z nim nie skontaktował. 
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Byłem jako przedstawiciel mieszkańców i zostałem wyrzucony – odpowiedział Pan Ślęk. Ja 

uważam, jeżeli ktoś jest dorosły i prowadzi nie pierwszy rok działalność gospodarczą to albo 

nie zna przepisów prawa albo się nie chce znać, nieznajomość prawa nie zwalnia od 

obowiązku stosowania prawa. 

Pani Wójt wyraziła opinię, że należy poczekać aż zawiadomione organy podejmą działania       

i stwierdzą czy prawo zostało naruszone. 

Pan Bogusław Ślęk odpowiedział, że zdaje sobie sprawę, że Gmina nie jest stroną w tej 

sprawie. Powiedział, że chciałby szczególnie zwrócić uwagę, że problem pyłu węglowego jest 

problemem dla całej Gminy. Z tych hałd unosiły się pyły na wysokość około 30 m                  

i przemieszczały nad budynkami, one sobie wędrują, problem dotyka całej Gminy. Pył unosi 

się znad hałd, widać to szczególnie w rynnach, w których jest warstwa pyłu węglowego 

zauważa się również zwiększoną ilość wody używanej do mycia okien oraz zmianę koloru tej 

wody. 

Sołtys Zaborza Pan Kazimierz Strządała poinformował, że mieszkańcy Zaborza skarżą się na 

słabe ciśnienie wody. Do sieci są podłączane nowe budynki przy ul. Czereśniowej a przekrój 

rur wynosi tylko 2 cale. 

Prezes Stowarzyszenia EKO ŻYCIE zabrał głos nawiązując do sprawy poruszonej przez Pana 

Bogusława Ślęka. Poinformował, że Stowarzyszenie popiera stanowisko mieszkańców. 

Byłem osobiście na miejscu w jednym budynku, stwierdziłem w rynnach i na dachu pył 

węglowy. Jest uciążliwość dla mieszkańców dosyć duża z uwagi na zaleganie w rynnach pyłu 

węglowego i niszczenie pokryć dachowych. Jak będą wykonane ekspertyzy to wtedy będzie 

można coś postanowić.  

Mieszkaniec ul. Moniuszki Pan Gwizdoń nawiązał do sprawy poruszonej przez Pana Ślęka. 

Poinformował, że dla mieszkańców jest to niezrozumiałe, to wygląda tak jakby ktoś w moim 

ogródku wykopał studnię i ja nic nie wiem, tak to zostało przez nas odebrane. Firma działa 

kilka tygodni i gdyby nie interwencja grupy ludzi to by to pozostało bez echa.  

Pan Gwizdoń zaprosił następnie Panią Wójt oraz Radnych, aby zobaczyli jak wygląda ul. 

Moniuszki. Na razie jeszcze idzie przejechać, ale jak przyjdą opady to będzie trudno. Co 

będzie na wiosnę? 4 lata temu przewróciła się przyczepa z mułem do rowy, muł pozbierałem 

łopatą. Potem przyszła firma i wykonała remont rowu. Ta firma nie powinna dostać złotówki 

zapłaty za to. To było zrobione nierzetelnie. Życzę sobie żebyście tam przyjechali. Proszę dać 

rury my to własnymi siłami wykonamy  

Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska – Przemyk odpowiedziała, że obie firmy działające na 

terenie Cukrowni nie mają działalności zgłoszonej w Chybiu i nie mają obowiązku zgłaszać 

się w Urzędzie Gminy. 

 Co do sprawy rowu przy ul. Moniuszki Pani Wójt poinformowała, że jest po rozmowie           

ze Spółką Wodną i przeznaczy środki z własnej rezerwy na ten cel. 

Pan Bogusław Ślęk zabrał ponownie głos i wyjaśniał, kiedy Gmina dowiaduje się                    

o prowadzonej na jej terenie działalności. Tłumaczył, że Gmina ma obowiązek wydania 

zaświadczenie, że prowadzona działalność jest zgodna z Planem Zagospodarowania 

Przestrzennego. Gdyby ci ludzie działali legalnie to wtedy złożyliby wniosek w wydziale 

powiatowym budowlanym, wtedy Gmina by się o tym dowiedziała, bo zwróciliby się              

o wydanie takiego zaświadczenia. Tylko oni to zrobili sprytnie, w czasie kontroli użyli jako 

gwaranta, że robią dobrze, Pana Prezesa Pietrzaka i wmawiali inspektorowi, że tam się 

zawsze coś takiego działo. Nawet Pan Prezes Pietrzak minął się z prawdą, bo powiedział, że 

na składowisku węgla były również używane maszyny. To jest dla mnie szokujące, co 

usłyszałem od człowieka w tym wieku i na takim stanowisku i w tym miejscu, który rozminął 

się z prawdą żeby tylko wybielić tych sprawców tego niezgodnego z prawem postępowania. 

Tylko wtedy Gmina się staje stroną. 
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Pani Wójt zauważyła, że tym samym Pan Ślęk odpowiedział sobie na pytanie. Gmina nie 

została zawiadomiona. 

Bo to jest nielegalna działalność – zakończył Pan Ślęk.  

 

9. Informacja dotycząca realizacji zadania „ Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji 

w Gminie Chybie załącznik nr 10. 

Uwag nie zgłoszono. 

Informację przyjęto jednogłośnie 15 głosów „za”. 

 

10. Informacja na temat zajęć wakacyjnych finansowanych przez Gminę – załącznik     

nr 11.  

Uwag nie zgłoszono. 

Informacje przyjęto jednogłośnie 15 głosów „za”. 

 

11. Sprawozdanie z działalności klas sportowych - załącznik nr 12. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, że Rada otrzymała obszerną 

informację na temat klas sportowych, historię funkcjonowania tych klas. Sprawozdanie jest 

sporządzone bardzo dokładnie, praktycznie są wszystkie dane. Zastanawia mnie jedna rzecz, 

że wśród tych danych statystycznych pojawiły się urywki diagnozy psychologicznej 

przeprowadzonej w jednej z klas. Czy Pani Dyrektor może powiedzieć, dlaczego się to 

znalazło w materiałach. 

Pani Dyrektor Urszula Waleczek – Karkula odpowiedziała, że sprawozdanie dotyczy 

działalności a nie tylko osiągnięć klas sportowych. W mojej szkole jakiekolwiek problemy 

staramy się rozwiązać i ta diagnoza miała taki cel. Diagnozę wykonano w klasie II                 

w odpowiedzi na problemy występujące w tej klasie. Diagnoza była prowadzona w takim 

kierunku, aby uczniowie oprócz wyników sportowych osiągali również wyniki na egzaminach 

zewnętrznych. I ta diagnoza nam w tym pomogła, pomagali nam w tym rodzice, którzy 

wspierali nauczycieli we wszystkich działaniach. Ta diagnoza nie miała na celu komukolwiek 

zaszkodzenia, ale pomóc.  Bardzo dziękuję rodzicom, którzy byli zaangażowani. Ja uważam, 

to za sukces Nie chodzi o to, aby problemy zataić, ale trzeba je rozwiązywać. Mam w szkole 

bardzo dobry zespół pedagogów, w ubiegłym roku szkolnym 1000 godz. bezpłatnie 

poświęcili dla uczniów.  

Przewodniczący RG przypomniał, że nie pytał o cel przeprowadzenia tej diagnozy, ale o 

przyczynę umieszczenia tego w materiałach publicznie dostępnych. 

Dyrektor odpowiedziała, że działalność szkoły to jest działalność całkowita nie padły tam 

nazwiska, tylko problemy a problemy zostały rozwiązane. Problemy są w każdej klasie. 

Przewodniczący zapytał czy taka diagnoza została przeprowadzona również w innych 

klasach. 

Pani Dyrektor wyjaśniła, że diagnoza została wykonana tylko w tej klasie, bo tam 

występowały problemy z niewykorzystywaniem czasu lekcyjnego. W innych klasach nie było 

tak dużych problemów. 

Przewodniczący RG stwierdził, że po przeczytaniu tych kilku punktów miał odczucie, że albo 

jest mowa o jakiejś klasie specjalnej albo z zakładu poprawczego. Odczytał te punkty. W 

kontekście takich problemów wydaje się, że w tej klasie była potrzebna interwencja policji. 

Pani dyrektor wyjaśniała, że jest wychowawca, który znał problemy tej klasy, była grupa 

osób, która uniemożliwiała wykorzystanie lekcji w 100%. To są problemy a nie nazwiska. 

Przewodniczący RG wyraził opinię, że całkowicie popiera działania wychowawcze szkoły 

problem jest publiczne ujawnienie tych danych. W tak małej Gminie nie jest trudno, aby się 

dowiedzieć, którzy uczniowie uczęszczali do tej klasy. Ta diagnoza to były dane poufne, 

zgodnie z informacją otrzymaną od Pani Anny Patykiewicz z poradni, która przeprowadzała 
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badania załącznik nr 13. Co skłoniło Panią Dyrektor do ujawnienia tych danych publicznie. 

Prosiłem Panią Wójt, aby wystąpiła do Pani Dyrektor o całą analizę.  

Pani Wójt odpowiedziała, że wystąpiła o udostępnienie tych materiałów. W odpowiedzi Pani 

Dyrektor poinformowała, że nie może przekazać tej analizy, bo to jest dokument wewnętrzny 

i jest udostępniany tylko rodzicom.  

Przewodniczący zwrócił uwagę, że w przedłożonych materiałach podano, że przedstawione 

dane z analizy stanowią tylko kilka punktów z całości, jak zostały wybrane te dane, które 

udostępniono. 

Pani Dyrektor odpowiedziała, że jako dyrektor i nauczyciel nie ma sobie nic do zarzucenia 

starałam się wszelkimi siłami pracować tak, aby to służyło uczniom. 

Przewodniczący RG pytał, jak się mają czuć rodzice tych uczniów i sami uczniowie. 

Zapytałem kilku rodziców, byli zaszokowani. Dane, których nie udostępniono Pani Wójt 

zostały częściowo udostępnione publicznie, przy czym nie wiadomo czy lepsza czy gorsza 

część. 

Pani Dyrektor powtórzyła, że to były zasygnalizowane problemy.  

Przewodniczący RG przytoczył urywek opinii na temat dostępu do dokumentacji 

psychologicznej - załącznik nr 14. 

Przewodniczący wyraził opinię, że to, co otrzymano w materiałach to były informacje poufne, 

z którymi nawet rodzice się nie zapoznali. To, że został osiągnięty efekt pozytywny jest 

bardzo dobre, ale dlaczego w takim małym społeczeństwie tak potraktowano tych chłopców 

czy oni na to zasłużyli czy ich rodzice na to zasłużyli.  

Pani Dyrektor powiedziała, że z tych uczniów jest bardzo dumna. 

Głos zabrał Radny Janusz Żydek, pogratulował Przewodniczącemu RG spokojnego tonu bo 

ostatnio na sesji Pan wywrzaskiwał – powiedział Radny. Proszę, aby nie wywoływał Pan 

kolejnej awantury. Odpowiadam Panu, dlatego, że bardziej mnie obchodzi czy w Gminie 

powstanie kanalizacja i punkt ratownictwa medycznego. Niedawno otworzyłem gazetę Głos 

Ziemi Cieszyńskiej, w której pani Dyrektor była wychwalana. 

Radna Helena Bełtowska powiedziała, że odbiera tą sesję i słowa Pana Przewodniczącego 

jako sąd nad dyrekcją. Na poprzedniej Sesji Przewodniczący pozwolił sobie dość ostro 

skrytykować Panią Dyrektor, której w tym czasie nie było już na sesji, bo poszła do domu.  

Sprawa się zaczęła od tego, że nie powstała klasa o profilu sportowym. Klasa taka nie mogła 

powstać, ponieważ Minister nie zakłada takiej możliwości. Ja byłam o tym poinformowana. 

To jest ten problem, który drąży Pan Przewodniczący. Są ważniejsze sprawy, rozbudowa bazy 

sportowej, pozyskiwanie środków na oświatę. 

Przewodniczący RG odpowiedział, że tak jak każdy Radny ma prawo wyrażać swoje opinie. 

Dla mnie ważniejsze niż kanalizacja jest ta młodzież. W tym czasie, kiedy była 

przeprowadzana ta analiza Ci chłopcy byli przez Radę nagrodzeni. 

Radny Janusz Żydek wyraził pogląd, że Przewodniczący zaskakuje na Sesji Radnych 

wystąpieniami, których wcześniej nie uzgadniał z radnymi.  

W dyskusji na temat sprawozdania głos zabrał również wychowawca klasy Pan Bogusław 

Matloch, który wyjaśnił, że to jak zostają odebrane uwagi z analizy przedstawione                 

w materiałach na sesję zależą od interpretacji. Wyraził opinię, że cała ta atmosfera nie sprzyja 

tworzeniu klas sportowych. Jestem osobą, która najbardziej czuje się związana z tą klasą.  

Przewodniczący RG poinformował, że jego zdaniem ujawnienie tych informacji stanowi 

naruszenie prawa. Składam na ręce Pani Wójt tą sprawę.  

Głos zabrał obecny na Sesji ojciec, którego syn uczęszczał do klasy sportowej. Zwrócił się do 

Pani Dyrektor z zapytaniem, dlaczego te informacje zostały upublicznione, i to po 

zakończeniu Gimnazjum przez tą klasę, której to dotyczy. Ci chłopcy poszli do różnych szkół 

W dobie Internetu nie ma problemu, aby się dowiedzieć, kto gdzie chodził do szkoły i co się 

działo. Niech Pani Wójt i Rada zajmie się tą sprawą. 
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Pani Dyrektor odpowiedziała, że to było tylko sygnalizowanie problemów. 

Przewodniczący RG poinformował na zakończenie, że zawsze był i jest dalej zwolennikiem 

klas sportowych. Mam nadzieję, że ta inicjatywa będzie kontynuowana w następnych 

kadencjach, bo stworzyliśmy do tego warunki mamy odpowiednią bazę sportową. 

Radny Piotr Gmuzdek wyraził opinię, że to nie Pani Dyrektor a Przewodniczący doprowadził 

do tego, że wszyscy zainteresowali się tym, co było w materiałach na Sesje. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie, kto jest „za” przyjęciem sprawozdania                 

z działalności klas sportowych. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych głosując 13 głosów „za”, przy 2 głosach „przeciw” 

przyjęła sprawozdanie. 

 

12. Informacja Wójta Gminy dotycząca złożonych oświadczeń majątkowych za 2008 r. - 

załącznik nr 15. 

 

13. Informacja Przewodniczącego RG dotycząca złożonych oświadczeń majątkowych za 

2008 r. - załącznik nr 16. 

Przewodniczący RG przedstawił równie z informacje Wojewody dotyczącą oświadczeń 

majątkowych Wójta i Przewodniczącego RG – załącznik nr 17.  

 

14. Informacja w sprawie jednorazowych opłat planistycznych - załącznik nr 18.  

Uwag nie zgłoszono. 

Wobec nie wniesienia uwag do przedłożonej informacji Przewodniczący RG 

poinformował, że Informacja został przez Radę przyjęta.  

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości od budynków, budowli i gruntów na 2010 rok oraz zakresu udzielania 

zwolnień. 

Radny Józef Nowrotek zgłosił propozycję, aby nie czytać całej treści uchwał. Wszyscy Radni 

maja teksty uchwał. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu do tej propozycji. 

Przewodniczący RG poinformował, że tej sytuacji odczytany będzie tylko numer i tytuł 

uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Komisje Rady opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 13 głosami „za” przy 2 głosach „przeciw” podjęła 

uchwałę NR XXX /237/09 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości od budynków, budowli i gruntów na 2010 rok oraz zakresu udzielania 

zwolnień - załącznik nr 19.  

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia stawek opłaty od posiadania 

psów, zasad ustalania, poboru i terminów płatności tej opłaty w 2010 r. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Komisje Rady opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 13 głosami „za” przy 2 głosach „przeciw” podjęła 

uchwałę NR XXX /238/09 w sprawie określenia stawek opłaty od posiadania psów, zasad 

ustalania, poboru i terminów płatności tej opłaty w 2010 r. - załącznik nr 20.  
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17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz 

terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej na 2010 rok. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Komisje Rady opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 12 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących” 

podjęła uchwałę NR XXX /239/09 w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz 

terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej na 2010 rok - załącznik nr 21.  

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

środków transportowych na 2010 rok. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Komisje Rady opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 9 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” i 5 głosach 

„wstrzymujących” podjęła uchwałę NR XXX /240/09 w sprawie określenia wysokości 

stawek podatku od środków transportowych na 2010 rok - załącznik nr 22.  

 

19. Rozpatrzenie projektu w sprawie wspólnej realizacji inicjatywy PO RYBY 2007-

2013 – oś priorytetowa 4 Programu Operacyjnego „Zrównoważony rozwój sektora 

rybołówstwa i nadbrzeżnych obszarów rybackich 2007 – 2013”. 

Radny Roman Sowiński poinformował, że na Komisji Środowiska Pani Wójt wyraziła opinię, 

że Gminy nie stać na wykonanie edukacyjnej ścieżki ekologicznej ze względów finansowych. 

Jeżeli tak jest to, jaki jest sens należenia do takiej organizacji i ponoszenia koszów, skoro i tak 

nas nie stać na realizację zadań z tym związanych.. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura odpowiedział, że to, iż nie stać nas na to zadanie nie znaczy, że 

należy zrezygnować z udziału w tworzącej się Grupie. Są inne zadania, na które można 

pozyskać środki np. inwestycje ekologiczne, będziemy się starali o pozyskanie środków na III 

etap kanalizacji tj. kanalizacja Sołectwa Zaborze. Tam idzie powiązać taką inwestycję            

z istniejącymi terenami rybackimi. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Komisje Rady opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 13 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących” 

podjęła uchwałę NR XXX /241/09 w sprawie wspólnej realizacji inicjatywy PO RYBY 

2007-2013 – oś priorytetowa 4 Programu Operacyjnego „Zrównoważony rozwój sektora 

rybołówstwa i nadbrzeżnych obszarów rybackich 2007 – 2013” - załącznik nr 23.  

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać 

przedsiębiorca ubiegający się o zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie 

ochrony przed bezdomnymi zwierzętami oraz prowadzenia schronisk dla 

bezdomnych zwierząt.  
Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Komisje Środowiska. Prawa, Budżetu opiniowały projekt uchwały pozytywnie.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymujących” 

podjęła uchwałę NR XXX /242/09 w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać 

przedsiębiorca ubiegający się o zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie 

ochrony przed bezdomnymi zwierzętami oraz prowadzenia schronisk dla bezdomnych 

zwierząt - załącznik nr 24.  
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21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyłapywania bezdomnych zwierząt na 

obszarze Gminy Chybie o rozstrzyganie o dalszym postępowaniu z tymi zwierzętami 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Komisja Oświaty nie opiniowała projektu uchwały. 

Komisja Prawa i Środowiska przyjęły do wiadomości. 

Komisja Budżetu opiniowały projekt uchwały pozytywnie.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 13 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących” 

podjęła uchwałę NR XXX /243/09 w sprawie wyłapywania bezdomnych zwierząt na 

obszarze Gminy Chybie o rozstrzyganie o dalszym postępowaniu z tymi zwierzętami- 

załącznik nr 25.  

 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie regulaminu odprowadzania ścieków. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Komisja Oświaty nie opiniowała projektu uchwały. 

Komisja Prawa i Środowiska przyjęły do wiadomości 

Komisja Budżetu opiniowała projekt uchwały pozytywnie.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 10 głosami „za” przy 5 głosach „wstrzymujących” 

podjęła uchwałę NR XXX /244/09 w sprawie regulaminu odprowadzania ścieków -  
załącznik nr 26.   
 

Przewodniczący RG o godz. 18
55

 ogłosił przerwę celem zaopiniowania przez Komisję Budżetu 

autopoprawki uchwały budżetowej. Sesję kontynuowano o godz. 19
00

. 

 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2009 rok. 

Przewodniczący RG pytał czy wszyscy Radni otrzymali projekt autopoprawki. 

Radni nie zgłosili braku. 

Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że przy omawianiu na  

komisjach sprawy awaryjnego zasilania budynku UG  Pan Ludwik Sobaszek  zgłosił 

zastrzeżenia do tej propozycji. W dniu dzisiejszym po ponownym przeanalizowaniu tej 

sprawy okazało się, że propozycja Radnego L. Sobaszka pokrywa się z propozycją 

przedstawioną przez ENION. Środki na ten cel zostały zaplanowane w autopoprawce do 

uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu Józef Nowrotek poinformował, że Komisja opiniowała 

pozytywnie projekt uchwały.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 11 głosami „za” przy 4 głosach „wstrzymujących” 

podjęła uchwałę NR XXX /245/09 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2009 rok -  
załącznik nr 27.   

 

24. Przedstawienie wyników kontroli przeprowadzonych przez Komisje Rewizyjną, 

zleconych przez Radę Gminy.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Janusz Żydek przedstawił wyniki prowadzonych 

postępowań sprawdzających, z których wynika, że Komisja nie stwierdziła nieprawidłowości. 

Opinia w spawie zakupu kotła CO – załącznik nr 28.  

Opinia w sprawie klasy o profilu sportowym – załącznik nr 29.  

Przewodniczący RG otwarł dyskusję na temat postępowania związanego z zakupem kotła, 

CO. Poinformował, że z materiałów Komisji Rewizyjnej wynika, że postępowanie w sprawie 
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zakupu kotła było prowadzone przez kilka osób, a z informacji przekazanych na Komisji 

Prawa wynikało, że decyzje w tej sprawie były podejmowane jednoosobowo – załącznik nr 

30. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura wyjaśnił, że w procesie, który doprowadził do pewnych decyzji brał 

udział zespół pracowników, jednak decyzje wychodzące poza Urząd Gminy są podpisywane 

jednoosobowo. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie, kto jest za przyjęciem 

protokołu Komisji Rewizyjnej. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych głosując 9 głosów „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 5 

głosach „wstrzymujących” zwykłą większością przyjęła protokół. 

Przewodniczący RG otwarł dyskusję na temat postępowania związanego z nie utworzeniem 

klasy o profilu sportowym w Gimnazjum w Chybiu. 

Radny Roman Sowiński wyraził opinię, że protokół Komisji Rewizyjnej jest nie na temat. O 

tym, że nie będzie utworzona klasa sportowa było wiadomo już od początku, chodziło o to,  

aby przeanalizować sprawę nie zrealizowania wniosku Komisji Oświaty w sprawie 

utworzenia klasy o profilu sportowym. 

Radny Janusz Żydek omówił działania Komisji Rewizyjnej w tej sprawie załącznik nr 31.      

W rozporządzeniu Ministra nie ma terminu klasa o profilu sportowym 

Przewodniczący RG pytał czy Komisja Rewizyjna zapoznała się z protokołem Komisji 

Oświaty. W tym protokole było napisane, że Komisja wiedziała, że nie ma wystarczającej 

ilości zgłoszonych uczniów, aby utworzyć klasę sportowa, która otrzyma dofinansowanie. 

Komisja Rewizyjna odniosła się do tego, co Komisja od początku wiedziała, a nie do tego, że 

nie został zrealizowany wniosek Ko misji o utworzeniu klasy o profilu sportowym.  

Radny Janusz Żydek stwierdził, że Komisja nie mogła się odnieść do czegoś, czego nie ma w 

przepisach. Opinia komisji jest taka, że klasa usportowiona została utworzona, bo Pani 

Dyrektor dołożyła 2 godz. zajęć pozalekcyjnych. Ta decyzja była podjęta przez wszystkich 

członków Komisji. 

Radny Sowiński zwrócił uwagę, że cały czas chodzi o to czy została zrealizowany wniosek 

Komisji o utworzenie klasy usportowionej.  

Radni dyskutowali na temat pojęcia klasa usportowiona i o profilu sportowym. 

Zdaniem Radnego Sowińskiego wniosek Komisji Oświaty nie został wykonany. 

Przewodniczący RG pytał, jaka jest różnica miedzy klasą o profilu sportowym a 

usportowioną. Nie ma żadnej różnicy. Różnica jest miedzy klasą sportową a dwoma 

wcześniej wymienionymi. 

Radny Janusz Żydek ponownie wygłosił wyjaśnienia dotyczące pracy Komisji Rewizyjnej, 

która jednogłośnie wyraziła opinię w tej sprawie. Na Komisji obecna była również Radna 

Helena Bełtowska, zapraszam również następnym razem Pana Przewodniczącego zakończył 

Radny. 

Radna Helena wyraziła pogląd, że w demokratycznym Państwie Komisja Rewizyjna jest 

organem wydającym opinie i nie jest w porządku, że dwie osoby tą opinię podważają.  

Przewodniczący RG  odpowiedział, że Jego zdaniem demokracja polega na tym, że każdy ma 

prawo wyrażać swoje własne opinie. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie, kto jest „za” przyjęciem protokołu i opinii Komisji 

Rewizyjnej. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 9 głosami „za” przy 2 głosach „przeciw” i 4 głosach 

„wstrzymujących” przyjęła protokół zwykłą większością głosów. 

 

 

25. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

- Interpelacja Radnego Janusza Żydka w sprawie oznakowania ulic. 
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Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska – Przemyk odpowiedziała, że przy okazji planowanej 

poprawy oznakowania w całej Gminie te problemy zostaną usunięte.  

- Zapytanie Radnego Rafała Zielińskiego. 

Wójt Gminy odpowiedziała, że zaraz na drugi dzień po Sesji zostało wysłane w tej sprawie 

pismo do WZC w Ustroniu. 

- Zapytania Radnego Romana Sowińskiego.  

1. W sprawie oczyszczalni BOS. 

Pani Wójt poinformowała, że w tej sprawie proponuje, aby wstrzymać się na razie                   

z wszelkimi działaniami i wydatkami. Uruchomienie drugiego reaktora wiąże się z znacznymi 

nakładami finansowymi. Poczekamy, aż zostaną rozstrzygnięte konkursy, do których zostały 

złożone wnioski. 

Radny R. Sowiński pytał, co będzie w sytuacji, kiedy nastąpi awaria pracującego reaktora, 

czy jest jakiś plan awaryjny. 

Pani Wójt odpowiedziała, że nie ma na razie planu awaryjnego, bo nie posiadamy 

zaplanowanych środków na remont. 

2. W sprawie budynku przy ul. Bielskiej – były Hotel Robotniczy. 

Pani Wójt wyjaśniła, że firma Intertel się wycofała z wcześniejszych zamiarów wynajęcia 

pomieszczeń. Od początku było wiadomo, że w tym budynku będą zarówno mieszkania 

komunalne jak i mieszkania socjalne. Również właściciele Księgarni wstępnie wyrazili chęć 

przeniesienia działalności do Hotelu, ale potem się z tego wycofali i do końca 2010 roku będą 

zajmowali dotychczasowy budynek w parku. 

- Zapytanie Radnego Mirosława Janusza w sprawie przejęcia końcowego odcinka ul. 

Dębowej.  

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że sprawa jest w toku. Problem dotyczy tego 

odcinka drogi, który znajduje się na gruntach Nadleśnictwa. Chodzi o to, aby Nadleśnictwo 

się zrzekło praw do tego terenu na rzecz Starostwa. Postaramy się sprawdzić, na jakim etapie 

ta sprawa jest w Starostwie. 

 

26. Wolne wnioski i informacje. 

      Radny Powiatowy Edward Dudkowiak poinformował, że został przygotowany projekt 

budżetu Powiatu. W projekcie znalazły się zadania z zakresu remontu dróg powiatowych na 

terenie Gminy Chybie. 

1.Remont ul. Tuwima na odcinku około 1 km - wartość około 400 000 zł 

2. Remont kolejnego odcinka ul. Czereśniowej -   wartość około 250 000 zł. 

Co się znajdzie ostatecznie w budżecie na 2010 rok zależy jak się do tego ustosunkuje Zarząd 

Powiatu. Na posiedzeniu Komisji omawiano sprawę komunikacji zbiorowej. Od 3 grudnia na 

Gminy spadnie program przewozów zbiorowych, koordynowany przez Powiat. 

      Radny Franciszek Strządała przypomniał, że Pani Wójt powiedziała wcześniej w 

związku z wypowiedzią mieszkańca ul. Moniuszki, że będzie zarurowany rów przy tej ulicy. 

Radny pytał, czy to jest droga gminna, czy jest potrzebny projekt na te prace i kiedy to 

zostanie zrobione. 

Pani Wójt odpowiedziała, że jest to droga gminna, na razie nie ma projektu na zarurowanie, 

będzie robiony. 

Radny F. Strządała przypomniał, że na komisjach było przedstawione pismo mieszkańców ul. 

Wojska Polskiego, którzy chcą zrobić we własnym zakresie rurowanie rowu a proszą, aby 

Gmina wykonała projekt. Okazało się, że tego się nie da zrobić w tym roku, bo nie ma 

środków. 

 Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że na ul. Moniuszki sprawa jest awaryjna, zbutwiała 

faszyna umacniająca rów i droga się obsuwa. Koszt projektu na ul. Wojska Polskiego 

przekroczył to, co było wcześniej podane. 
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Radny F. Strządałą prosił o przypomnienie ile kosztuje wykonanie dokumentacji na 

zarurowanie rowu. Leży mi na sercu, że ludzie chcą sami coś zrobić. 

Pani Wójt poinformowała, że zostaną zrobione oba zadania. 

Radny Roman Sowiński poinformował, że na ul. Leśnej został pogłębiony i umocniony 

faszyną rów, czy to nie stwarza zagrożenia.  

Radny Piotr Karkula przypomniał, że się zmienił czas i trzeba dostosować czas 

uruchamiania się oświetlenia ulicznego. 

Podziękował również Przewodniczącemu RG, że od pewnego czasu tworzy ”miłą atmosferę”  

i wyraził nadzieję, że to będzie krótko trwało. 

Przewodniczący RG wyraził zdziwienie, czym sobie zasłużył na podziękowanie Radnego 

Karkuli. Zawsze uważam, że każdy ma prawo przedstawić na sesji swoje opinie i również 

Przewodniczącemu RG przysługuje to prawo. 

Z-ca Przewodniczącego RG Jan Szczypka poinformował, że Pan Franciszek Dzida został 

nominowany do Lauru Złotej Cieszynianki. W Domu Kultury w Międzyrzeczu odbędzie się 

w dniu jutrzejszym prezentacja filmu oraz spotkanie z Panem F. Dzidą. 

Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska – Przemyk zabrała głos w sprawie artykułu, który ukazał 

się w lokalnej gazecie Nowa Formacja. W artykule tym z zebrania Gminnego Koła SLD 

pojawiło się szereg zarzutów pod adresem UG. Jestem zdruzgotana tym, co napisano, nie 

wiem skąd się bierze taki pesymizm członków i sympatyków SLD - powiedziała Pani Wójt. 

Wyjaśniła, że sympatycy i członkowie SLD nie zaprosili jej na to spotkanie i nie mogła 

wyjaśnić tych spraw. Nieuzasadnione jest stwierdzenie, że to będzie „żebracza” Gminna. 

Posiadamy płynność finansową, wszystkie zobowiązania finansowe są na bieżąco 

realizowane. Zarzut, że w Gminie nic się nie dzieje sjest nieuzasadniony. W ostatnich latach 

został wykonany szereg prac i inwestycji: remont ogrodzenia stadionu i wykonanie nowych 

kas, termomodernizacja SP w Mnichu, systematycznie są wykonywane remonty szkół              

i przedszkoli, został zakupiony Hotel Robotniczy, przejęty Dom Kultury i oczyszczalnia, 

odnowiono fontannę, alejki oraz zieleń w parku, zostało uruchomione biuro obsługi klienta w 

UG, jest realizowany Program Ograniczenia Niskiej Emisji, została wykonana nawierzchnia 

asfaltowa na ul. Słonecznej i Świerkowej, oświetlenie ulic Teligi, Objazdowej i Jagodowej. 

Została wydana Monografia Gminy Chybie. Zostało wykonanych szereg bieżących remontów 

dróg gminnych, co roku wydajemy na ten cel około 200 000 zł. Czy to zgrupowanie, zrobiło 

w ostatnim czasie coś dla Gminy – zakończyła Pani Wójt. 

Przewodniczący RG przypomniał, że na Komisji prawa padł wniosek, który zostanie 

poddany pod głosowanie Rady. Prosił Radnego F. Strządałę o przedstawienie wniosku. 

Radny Franciszek Strządała poinformował, że Komisja zaproponowała, aby przy planowaniu 

budżetu RG na 2010 r. pozostawić wysokość diet w niezmienionej wysokości. 

Przewodniczący RG poddał wniosek pod głosowanie. 

Radni głosując 15 głosów „za” wniosek przyjęli. 

Radna Helena Bełtowska zauważyła, że jak ubiegłym roku jej brat Radny Ludwik Soboszek 

złożył taką propozycję to było uznane za populizm. 

Radny F. Strządała odpowiedział, że jego wniosek nie jest związany z żadnymi podtekstami 

ani wyborczymi planami, ponieważ nie zamierza kandydować do Rady. 

Radny Janusz Żydek wyraził opinię, że można pójść dalej i zrównać wysokość diet bez 

względu na pełnioną przez Radnego funkcję. 

Przewodniczący RG przypomniał, że ta propozycja jest tożsama z tym, co w ubiegłym roku 

proponował Radny Sowiński, aby wprowadzić ryczałty. To należy rozważyć i złożyć 

propozycje w tej sprawie.  

Radny Ludwik Soboszek powiedział, że na pewno to nie będą znaczne pieniądze dla budżetu,        

należy je przeznaczyć na pomoc osobom biednym. Przekazać te środki na pomoc społeczną. 
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Przewodniczący RG zauważył, że Rada ma realne możliwości ustalenia wysokości diet, 

jednak, na co te środki zostaną przeznaczone nie mamy wpływu. 

Wójt Gminy dodała, że zostanie rozważone, na co można przeznaczyć te środki. 

Przewodniczący Komisji Środowiska Roman Sowiński poinformował, że Komisja 

wnioskowała, aby na grudniowe posiedzenie Komisji Środowiska przygotować podstawy 

prawne przygotowania referendum w sprawie opodatkowania mieszkańców Gminy w 

zakresie odbioru odpadów komunalnych i segregowanych oraz przygotowanie wstępnej 

propozycji w tym zakresie. 

Przewodniczący RG na zakończenie poinformował, że przyjmuje słowa krytyki skierowane 

pod jego adresem. Wyraziliście swoje stanowisko i myśli, do czego macie prawo. Co do klas 

sportowych myślę, że te klasy będą funkcjonować i będą powoływane. Nie chciałbym, aby to 

zamieszanie było antyreklamą klas sportowych. Od samego początku byłem zwolennikiem 

klas sportowych chcę, aby to było jasne i aby nikt nie robił ze mnie wroga klas sportowych. 

Moje stanowisko w sprawie klas sportowych jest znane wynika, z protokołów Komisji 

Oświaty oraz z moich wniosków składanych, co roku do budżetu. Te działania świadczą          

o mnie. 

Dyrektor Gimnazjum wyraziła pogląd, że zgoda buduje a niezgoda rujnuje. 

 

27. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG zakończył XXX Sesję RG o godz. 

19
50

. 

 

Protokołowała: 

B. Kurcius 


